

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чолахяна Альберта Вачагановича
«Клинический и лабораторный мониторинг хирургического лечения
хронического посттравматического остеомиелита», представленной на
соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.17 — хирургия

Актуальность диссертационной работы А.В. Чолахяна связана с широкой распространённостью операций на костях и постоянным ростом их числа. Известно, что от 2 до 7% хирургических вмешательств по поводу закрытых переломов осложняются остеомиелитом, а после открытых переломов остеомиелит возникает в 10-22% случаев. Хронический посттравматический остеомиелит — актуальная медицинская проблема для ортопедов-травматологов и хирургов гнойных хирургических отделений в отношении выбора оптимального плана лечения.

Принципы лечения посттравматического остеомиелита состоят в адекватной санации патологического очага, удалении нежизнеспособных тканей, пластике остаточной костной полости и хирургическом дренировании поражённых костных структур. Большинство методов лечения и пластики остеомиелитической полости не всегда позволяют получать эффективные результаты. Поэтому научно-исследовательская работа А.В. Чолахяна является актуальной и современной.

Целью исследования было повысить эффективность хирургического лечения больных хроническим посттравматическим остеомиелитом длинных трубчатых костей. Для этого в исследование были включены 136 больных, страдающих посттравматическим остеомиелитом. Необходимость использования препарата «КоллапАн» в качестве костно-пластического материала обоснована снижением числа осложнений в послеоперационном периоде, а также быстрым уменьшением местных и общих проявлений воспаления, повышением иммунного статуса.

Для более достоверного мониторинга воспалительного процесса предложен комплекс биохимических маркёров, позволяющих оценить активность воспалительного процесса и уровень напряжённости неспецифического клеточного иммунитета.

Используемые в диссертационном исследовании современные статистические методы не позволяют усомниться в достоверности результатов.

Результаты научного исследования и основные его моменты доложены и обсуждены на научно-практических конференциях различного уровня и отражены в 18 печатных работах, из них 3 в научных журналах из перечня ВАК Минобрнауки РФ. Сформулированные выводы логично вытекают из содержания работы и отвечают поставленным задачам. Автореферат полностью отражает содержание исследования.

Замечания. В автореферате недостаточно полно отражено разделение пациентов на группы. Принципиальных замечаний и вопросов нет.

Заключение. Диссертационная работа А.В. Чолахяна «Клинический и лабораторный мониторинг хирургического лечения хронического посттравматического остеомиелита», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 — хирургия, является законченной научно-квалификационной работой, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции от 02.08.2016 г.), предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор — А.В. Чолахян заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.17 – хирургия.

Рецензент: доктор медицинских наук,
профессор (14.01.17 — Хирургия, медицинские науки)
профессор кафедры хирургии Медицинского института
ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет»

«11» апреля 2018 г.

В.И. Никольский

440026, Российская Федерация, г. Пенза, ул. Лермонтова, д. 3.
Медицинский институт Пензенского государственного университета. Тел.
(8412) 560862, e-mail: pmisurg@gmail.com

